


CUET(UG)-2024 हेतु आवेदन पत्र भरने के पूर्व आवश्यक जानकारी के लिए [क्लिक करें](#) 

महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय के विभिन्न स्नातक कार्यक्रमों में प्रवेश हेतु आवेदन करने के पूर्व निम्नलिखित बिंदुओं को ध्यानपूर्वक पढ़ें

1. महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय द्वारा संचालित स्नातक कार्यक्रमों में प्रवेश CUET(UG)-2024 के माध्यम से होगा।
2. महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय के सभी स्नातक कार्यक्रम राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत संचालित हैं।
3. सभी स्नातक कार्यक्रम चार-वर्षीय एकीकृत रूप में अथवा प्रत्येक वर्ष Multiple Entry & Exit Scheme विकल्प के साथ उपलब्ध हैं।
4. NTA द्वारा आयोजित CUET(UG)-2024 परीक्षा में कुल 4 समूह (सेक्शन) हैं – IA, IB, II, तथा III
5. समूह (सेक्शन) IA और IB भाषा परीक्षण, समूह (सेक्शन) II विषय विशेष एवं समूह (सेक्शन) III सामान्य परीक्षण से संबंधित है।
6. NTA द्वारा आयोजित CUET(UG)-2024 की विस्तृत संरचना एवं परीक्षण विकल्प के बारे में जानकारी हेतु [क्लिक करें](#)। 
7. अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय द्वारा संचालित सभी स्नातक कार्यक्रमों में प्रवेश हेतु निर्धारित अर्हता तथा परीक्षण हेतु निर्धारित विकल्प समूह की सूची का अवलोकन कर NTA पोर्टल के माध्यम से आवेदन करें।
8. अभ्यर्थी स्नातक कार्यक्रम सूची में से निर्धारित अर्हता के अनुरूप स्नातक कार्यक्रम का चयन कर सकते हैं। स्नातक कार्यक्रम में प्रवेश हेतु अभ्यर्थियों को समूह (सेक्शन) IA, IB, II, तथा III से निर्धारित परीक्षण में भाग लेना अनिवार्य होगा। प्रवेश परीक्षा कंप्यूटर आधारित (CBT) होगी।
9. अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे निर्धारित अर्हता को दृष्टिगत रखते हुए अधिकतम स्नातक कार्यक्रमों में प्रवेश का विकल्प चयनित करें।
10. CUET (UG)- 2024 में प्राप्त अंकों के आधार पर प्रवेश हेतु काउन्सिलिंग की जायेगी।

विश्वविद्यालय हेल्पलाइन : 18002332141 (टोल फ्री) संपर्क, ई-मेल : admissionmgahv@gmail.com

NTA द्वारा आयोजित प्रवेश परीक्षा हेतु आवेदन करने के लिए दिये गए लिंक पर क्लिक कीजिए \Rightarrow <https://cuet.samarth.ac.in/>

Common University Entrance Test CUET (UG)-2024 हेतु निर्धारित परीक्षा संरचना

CUET (UG) परीक्षा में कुल चार सेक्शन निर्धारित हैं –

1. सेक्शन IA – 13 भाषाएँ
2. सेक्शन IB – 20 भाषाएँ
3. सेक्शन II – 27 विषय
4. सेक्शन III – सामान्य परीक्षण

समूहों (सेक्शनों) का विस्तृत विवरण

समूह (सेक्शन)	विषय/परीक्षण	प्रश्नों की संख्या	प्रश्नों का प्रकार	अवधि	
सेक्शन IA – भाषाएँ (101. अंग्रेजी, 102. हिंदी, 103. असमिया, 104. बांग्ला, 105. गुजराती, 106. कन्नड, 107. मलयालम, 108. मराठी, 109. ओड़िया, 110. पंजाबी, 111. तमिल, 112. तेलुगु और 113. उर्दू)	अभ्यर्थी इनमें से एक या अधिक भाषाओं का चयन कर सकता है।	प्रत्येक चयनित भाषा से 50 प्रश्न होंगे, जिनमें से अभ्यर्थी को किन्हीं 40 प्रश्नों के उत्तर देने होंगे।	भाषा का परीक्षण पाठ बोध आधारित होगा, जिसमें विभिन्न प्रकार के पाठ्यांश- सूचनापरक, साहित्यिक व वृत्तांतपरक (साहित्यिक अभिरुचि एवं शब्दावली)- शामिल होंगे।	अभ्यर्थी द्वारा चयनित प्रत्येक भाषा के लिए 45 मिनट की अवधि निर्धारित है।	अभ्यर्थी सेक्शन IA एवं IB दोनों को मिलाकर अधिकतम 3 भाषाओं का चयन कर सकता है।
सेक्शन IB – भाषाएँ (201. अरबी, 202. बोडो, 203. चीनी, 204. डोंगरी, 205. फ्रांसीसी, 206. जर्मन, 207. इतालवी, 208. जापानी, 209. कश्मीरी, 210. कोंकणी, 211. मैथिली, 212. मणिपुरी, 213. नेपाली, 214. फारसी, 215. रूसी, 216. संथाली, 217. सिंधी, 218. स्पैनिश, 219. तिब्बती, 220. संस्कृत)	अभ्यर्थी सेक्शन IA से भिन्न कोई एक या अधिक भाषाओं का चयन कर सकता है।				

<p>सेक्शन- II विषय</p> <p>(301. लेखाशास्त्र/लेखा रखरखाव, 302. कृषिविज्ञान, 303. मानवविज्ञान, 304. जीव विज्ञान/जैविक अध्ययन/जैव-प्रौद्योगिकी/ जैव-रसायन, 305. व्यवसायी अध्ययन, 306. रसायन विज्ञान , 307. पर्यावरण विज्ञान, 308. कंप्यूटर साइंस/ इन्फॉर्मेटिक्स प्रैक्टिसेज, 309. अर्थशास्त्र/व्यवसायी अर्थशास्त्र, 310. इंजीनियरिंग ग्राफिक्स, 311. उद्यमिता, 312. फाइन आर्ट्स/ विजुअल आर्ट्स (मूर्तिकला/पेंटिंग)/कामर्शियल आर्ट्स, 313. भूगोल/भूगर्भशास्त्र, 314. इतिहास, 315. गृहविज्ञान, 316. भारत की ज्ञान परंपरा और व्यवहार, 317. विधि अध्ययन, 318. मास मीडिया/जनसंचार, 319. गणित, 320. परफॉर्मिंग आर्ट्स, 321. शारीरिक शिक्षा/एनसीसी/योग, 322. भौतिक विज्ञान, 323. राजनीति विज्ञान, 324. मनोविज्ञान, 325. संस्कृत, 326. समाजशास्त्र, 327. शिक्षण अभिरुचि)</p>	<p>अभ्यर्थी विश्वविद्यालय द्वारा संचालित कार्यक्रमों में से अधिकतम 6 विषयों का चयन कर सकता है।</p>	<p>प्रत्येक चयनित विषय से 50 प्रश्न होंगे, जिनमें से अभ्यर्थी को किन्हीं 40 प्रश्नों के उत्तर देने होंगे।</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● बहुविकल्पीय प्रश्नों के लिए प्रविष्टि पाठों (Input Text) का प्रयोग किया जा सकता है। ● बहुविकल्पीय प्रश्न केवल एनसीईआरटी कक्षा XII के पाठ्यचर्या पर आधारित होंगे। 	<p>प्रत्येक विषय के लिए 45 मिनट की अवधि निर्धारित है।</p>	
<p>सेक्शन III</p> <p>सामान्य परीक्षण</p>	<p>विश्वविद्यालय द्वारा संचालित उन सभी स्नातक कार्यक्रमों के लिए जिनमें इसके माध्यम से प्रवेश लिया जाना हो।</p>	<p>इसमें कुल 75 प्रश्न होंगे, जिनमें से अभ्यर्थी को किन्हीं 60 प्रश्नों के उत्तर देने होंगे।</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● बहुविकल्पीय प्रश्नों के लिए प्रविष्टि पाठों (Input Text) का प्रयोग किया जा सकता है। ● सामान्य ज्ञान, करेंट अफेयर्स, सामान्य मानसिक क्षमता, संख्यात्मक क्षमता, मात्रात्मक तर्क, तार्किक एवं विश्लेषणात्मक तर्क 	<p>60 मिनट</p>	

> महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय, वर्धा (महाराष्ट्र)

सामान्य विश्वविद्यालय प्रवेश परीक्षा CUET (UG)-2024 : स्नातक कार्यक्रमों का विवरण

महत्वपूर्ण निर्देश :

- अनिवार्य 1** : मगां अंहिंवि वर्धा में स्नातक कार्यक्रम में प्रवेश लेने के लिए भाषा परीक्षा के लिए हिंदी अनिवार्य है।
- अनिवार्य 2** : मगां अंहिंवि वर्धा में अनुवाद/तुलनात्मक साहित्य के स्नातक कार्यक्रम में प्रवेश लेने के लिए किन्हीं दो भाषाओं में परीक्षा देना अनिवार्य है।
- आवेदन करने के लिए** : मगां अंहिंवि द्वारा वर्ष 2022, 2023 तथा 2024 में सभी 10+2 उत्तीर्ण विद्यार्थियों (जिन्होंने अभी परीक्षा दिया है) जो CUET (UG) 2024 के लिए अर्ह हैं को अनुमति दिए जाने का निर्णय लिया है।

क्रम	कार्यक्रम का नाम	न्यूनतम अर्हता	NTA द्वारा आयोजित CUET परीक्षा से सेक्शनवार अनिवार्य विकल्प
1	भाषाविज्ञान में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
2	भाषा प्रौद्योगिकी में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से कंप्यूटर साइंस/इन्फॉर्मेशन प्रैक्टिसेज/ इंजीनियरिंग ग्राफिक्स/गणित अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
3	हिंदी भाषा में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
4	संस्कृत भाषा में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन IB से संस्कृत परीक्षण

11	चीनी में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्णा	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन IB से चीनी भाषा परीक्षण अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
12	हिंदी साहित्य में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्णा	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
13	संस्कृत साहित्य में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्णा	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से संस्कृत परीक्षण
14	मराठी साहित्य में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्णा	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन IA से मराठी भाषा परीक्षण
15	नाट्यकलाशास्त्र में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्णा	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से परफॉर्मिंग आर्ट्स परीक्षण अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
16	फिल्म अध्ययन में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्णा	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन III से सामान्य परीक्षण

23	दलित एवं जनजातीय अध्ययन में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से इतिहास/समाजशास्त्र/राजनीति विज्ञान/अर्थशास्त्र/भारत की ज्ञान परंपरा और अभ्यास अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
24	अनुवाद अध्ययन में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन IA अथवा IB से कोई एक अन्य भाषा परीक्षण
25	तुलनात्मक साहित्य में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन IA अथवा IB से कोई एक अन्य भाषा परीक्षण
26	प्रवासन एवं डायस्पोरा अध्ययन में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से इतिहास/ राजनीति विज्ञान/ समाजशास्त्र/ अर्थशास्त्र/ परफॉर्मिंग आर्ट्स अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
27	जनसंचार में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से मास मीडिया/ जनसंचार अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
28	समाजकार्य में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से समाजशास्त्र अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण

29	मानवविज्ञान में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से मानवविज्ञान अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
30	मनोविज्ञान में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से विज्ञान/ कला वर्ग में कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से मनोविज्ञान अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण
31	राजनीति विज्ञान में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से राजनीति विज्ञान
32	समाजशास्त्र में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से समाजशास्त्र/ मानवविज्ञान
33	इतिहास में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से इतिहास
34	वाणिज्य में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)	किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।	1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से लेखाशास्त्र/व्यवसायी अध्ययन/ अर्थशास्त्र/उद्यमिता/गणित अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण

35	<p>प्रबंधन में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)</p>	<p>किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।</p>	<p>1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से लेखाशास्त्र/ व्यवसायी अध्ययन/ अर्थशास्त्र/उद्यमिता/ गणित/ वाणिज्य कला अथवा सेक्शन III से सामान्य परीक्षण</p>
36	<p>कंप्यूटर अनुप्रयोग में चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत/ Multiple entry & Exit Scheme विकल्प के साथ)</p>	<p>किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/ राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से कम-से-कम 50% (अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति/ अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)/ दिव्यांगों के लिए 45%) अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।</p>	<p>1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन II से कंप्यूटर साइंस/ इन्फॉर्मेशन प्रैक्टिसेज/ इंजीनियरिंग ग्राफिक्स/ गणित</p>
37	<p>बी.ए.एलएल.बी. (ऑनर्स) में पंचवर्षीय स्नातक कार्यक्रम (एकीकृत)</p>	<p>किसी भी मान्यता प्राप्त केंद्रीय/राज्य बोर्ड अथवा समकक्ष संस्था से अनारक्षित वर्ग के लिए कम-से-कम 45% तथा अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर) के लिए 42% और अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के लिए 40% अंकों के साथ अथवा समकक्ष ग्रेड के साथ 10+2 परीक्षा उत्तीर्ण।</p>	<p>1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन III से सामान्य परीक्षण</p>
38	<p>बी.ए.बी.एड. (आई.टी.इ.पी.) एकीकृत अध्यापक शिक्षा कार्यक्रम चारवर्षीय स्नातक कार्यक्रम</p>	<p>(ए) शिक्षा का अधिकार अधिनियम, 2009 की सेक्शन 2 के खंड (एन) में परिभाषित 'स्कूल' से औपचारिक शिक्षा वाले अभ्यर्थी वरिष्ठ माध्यमिक या प्लस (+2) परीक्षा या 50% अंकों के साथ समकक्ष, प्रवेश के लिए पात्र हैं। बी) वरिष्ठ माध्यमिक या प्लस (+2) परीक्षा या इसके समकक्ष परीक्षा में अंकों के प्रतिशत में छूट और अनुसूचित जाति या अनुसूचित जनजाति या अन्य पिछड़ा वर्ग या विकलांग व्यक्तियों और किसी भी अन्य श्रेणियों के लिए आरक्षण के नियमों के अनुसार केंद्र सरकार या राज्य सरकार या केंद्र शासित प्रदेश प्रशासन, जहां भी लागू हो छूट दी जाएगी। महत्वपूर्ण निर्देश : मगां अंहिंवि, वर्धा द्वारा में किसी भी स्नातक कार्यक्रम में प्रवेश के लिए हिंदी में भाषा परीक्षा अनिवार्य है। MGAHV, वर्धा ने वर्ष 2021, 2022 और 2023 के सभी 10+2 योग्य छात्रों (उपस्थित होने वाले छात्रों सहित) को CUET (UG) 2023 में उपस्थित होने के लिए पात्र होने की अनुमति देने का निर्णय लिया है।</p>	<p>1. सेक्शन IA से हिंदी भाषा परीक्षण 2. सेक्शन III से सामान्य परीक्षण</p>

Common Universities Entrance Test CUET (UG)-2024 : UNDER GRADUATE PROGRAMMES

NAME OF CENTRAL UNIVERSITY: Mahatma Gandhi Antarrashtriya Hindi Vishwavidyalaya, Wardha (MH)

IMPORTANT NOTES :

Compulsory 1. Language test in Hindi is compulsory for admission in any Under Graduate Programme in MGAHV, Wardha.

Compulsory 2. Test in any two Languages are compulsory for admission in Translation/Comparative Literature UG Programme in MGAHV, Wardha.

Number of attempts : MGAHV, Wardha has decided to allow all the 10+2 qualified students of the year 2022, 2023 and 2024 (including the appearing students) to be eligible for appearing in CUET (UG) 2024.

Sl.	Degree	Programme/ Course offered	Domain/ General/ Optional Languages mapped to the Programmes offered in column C	Eligibility for the programme
1	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Linguistics भाषाविज्ञान	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/PWD.
2	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Language Technology भाषा प्रौद्योगिकी	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Computer Science /Information Practices /Engineering Graphics/ Mathematics from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.

3	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Hindi Language हिंदी भाषा	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
4	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Sanskrit Language संस्कृत भाषा	1. Hindi Language Test from Section-I A 2. Sanskrit from Section-I B	10+2 or equivalent in Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
5	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Marathi Language मराठी भाषा	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Marathi from Section-IA	10+2 or equivalent in Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
6	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Urdu Language उर्दू भाषा	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Urdu from Section-IA	10+2 or equivalent in Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.

7	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	English Language अंग्रेजी भाषा	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. English from Section-IA	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
8	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	French फ्रेंच भाषा	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. French Language Test from Section-IB OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
9	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Spanish स्पैनिश	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Spanish Language Test from Section-IB OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
10	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Japanese जापानी	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Japanese Language Test from Section-IB OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.

11	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Chinese चीनी	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Chinese Language Test from Section-IB OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
12	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Hindi Literature हिंदी साहित्य	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
13	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Sanskrit Literature संस्कृत साहित्य	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Sanskrit from Section-II	10+2 or equivalent in Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
14	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Marathi Literature मराठी साहित्य	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Marathi from Section-IA	10+2 or equivalent in Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.

15	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Dramatics नाट्यकलाशास्त्र	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Performing Arts from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
16	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Film Studies फिल्म अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
17	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Gandhi & Peace Studies गांधी एवं शांति अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Knowledge Tradition - Practices India from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
18	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Philosophy दर्शनशास्त्र	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Knowledge Tradition - Practices India from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.

19	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Hindu Studies हिंदू अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Knowledge Tradition - Practices India from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
20	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Jain Studies जैन अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Knowledge Tradition - Practices India from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
21	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Buddhist Studies बौद्ध अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Knowledge Tradition - Practices India from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
22	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	स्त्री अध्ययन Women Studies	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. History/ Sociology/ Political Science / Economics/ Knowledge Tradition - Practices India from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.

23	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Dalit and Tribal Studies दलित एवं जनजातीय अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. History/ Sociology/ Political Science /Economics/ Knowledge Tradition - Practices India from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non- creamy layer)/ PWD.
24	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Translation Studies अनुवाद अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. One other Language from Section-IA or IB	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
25	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Comparative Literature तुलनात्मक साहित्य	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Any other Language from Section-IA or IB	10+2 or equivalent in Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
26	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Migration and Diaspora Studies प्रवासन एवं डायस्पोरा अध्ययन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. History/Political Science/Sociology/ Economics/ Performing Arts from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non- creamy layer)/ PWD.

27	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Mass Communication जनसंचार	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Mass Media/Mass Communication from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
28	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Social Work समाजकार्य	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Sociology from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
29	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Anthropology मानवविज्ञान	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Anthropology from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
30	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Psychology मनोविज्ञान	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Psychology from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in Science/Arts Stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non- creamy layer)/ PWD.

31	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Political Science राजनीति विज्ञान	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Political Science from Section-II	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
32	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Sociology समाजशास्त्र	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Sociology/Anthropology from Section-II	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
33	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	History इतिहास	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. History from Section-II	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
34	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Commerce वाणिज्य	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Accountancy/Business Studies/ Economics/ Entrepreneurship/ Mathematics from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.

35	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/ Diploma (After 02 Years)/ Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Management प्रबंधन	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Accountancy/Business Studies/ Economics/ Entrepreneurship/ Mathematics/ Commercial Arts from Section-II OR General Test from Section-III	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
36	04 Years UG Programme (Integrated) Or Certificate (After 01 Year)/Diploma (After 02 Years)/Bachelor's Degree (After 03 Years)/ Bachelor's Degree Honours or with Research (After 04 Years)	Computer Applications कंप्यूटर अनुप्रयोग	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. Computer Science/ Information Practices/ Engineering Graphics/ Mathematics from Section-II	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 50% marks or equivalent grade in aggregate for General Category and 45% or equivalent grade in aggregate for SC/ST/OBC (non-creamy layer)/ PWD.
37	Integrated 5 years Programme	B.A.LL.B. (Hons.)	1. Hindi Language Test from Section-IA 2. General Test from Section-III	10+2 or equivalent in any stream with a minimum 45% marks or equivalent grade in aggregate for Unreserved Category and 42% or equivalent grade in aggregate for OBC (non-creamy layer) and 40% or equivalent grade in aggregate for SC/ST candidates.
38	04 Year UG Programme B.A.B.Ed. (ITEP) Integrated Teacher Education Programme	Teacher Education (अध्यापक शिक्षा)	1. Hindi Language Test From Section-IA 2. General Test from Section-III	(a) Candidates with formal education from a 'School' as defined in clause (n) of section 2 of the Right to Education Act, 2009 , with at least 50% marks in Senior Secondary or plus two (+2) examination or its equivalent, are eligible for admission. b) The relaxation in percentage of marks in the Senior Secondary or plus two examination or its equivalent examination and in the reservation for Scheduled Caste or Scheduled Tribe or Other Backward Class or Persons with Disabilities and any other categories shall be as per the rules of the Central Government or State Government or Union Territory Administration, wherever applicable. Important Notes : Language Test in Hindi is compulsory for admission in any Under Graduate Programme in MGAHV, Wardha. MGAHV, Wardha has decided to allow all the 10+2 qualified students of the year 2021, 2022 and 2023 (including the appearing students) to be eligible for appearing in CUET (UG) 2023.

> महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय, वर्धा

महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय की स्थापना संसद द्वारा पारित अधिनियम, 1997 क्रमांक 03 के अंतर्गत एक केंद्रीय विश्वविद्यालय के रूप में वर्धा, महाराष्ट्र में हुई। यह एकमात्र ऐसा केंद्रीय विश्वविद्यालय है जिसकी स्थापना मुख्यतः हिंदी भाषा और साहित्य की उन्नति और विकास के साथ-साथ भारतीय भाषाओं के भी उन्नयन और विकास तथा सुसंगत विद्याशाखाओं में ज्ञान-विज्ञान को उपलब्ध कराने और हिंदी की प्रकार्यात्मक क्षमता का विकास करने के उद्देश्य से की गई है।

1. छात्रावास

नियमित कार्यक्रम के छात्रों को छात्रावास की सुविधा उपलब्धता तथा वरीयता के आधार पर प्रदान की जाती है। छात्रावास हेतु आवेदन पत्र प्रवेश के उपरांत कुलानुशासक कार्यालय अथवा संबंधित छात्रावास अधीक्षक द्वारा दिया जाएगा। छात्रावास सुविधा के संबंध में केंद्र एवं राज्य सरकार द्वारा कोरोना महामारी संबंधी जारी दिशा-निर्देशों का पालन करना अनिवार्य होगा।

लीला (LILA) एवं कंप्यूटर प्रयोगशाला

‘लीला’ (Laboratory in Informatics for the Liberal Arts) महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय के अंतर्गत स्थापित सूचना-प्रौद्योगिकी अनुषंग है। इक्कीसवीं सदी की विश्व व्यवस्था में सामान्यतः और शिक्षा के क्षेत्र में विशेषतः सूचना एवं संचार प्रौद्योगिकी की केंद्रीय उपस्थिति को ध्यान में रखते हुए विश्वविद्यालय ने अभिकलन (Computing) से प्रगाढ़ व्यावहारिक परिचय को पाठ्यचर्या के रूप में अपनी पाठ्यसंहिता के अंतर्गत रखा है। विश्वविद्यालय के सभी कार्यक्रमों में अभिकलन-आधारित पाठ्यचर्याओं का निर्धारण एवं शिक्षण तथा अभिकलनमूलक स्वतंत्र कार्यक्रमों को चलाना लीला की जिम्मेदारियाँ हैं। विद्यार्थियों के लिए शिक्षा के आधुनिकतम संसाधनों को उपलब्ध कराने के उद्देश्य से विश्वविद्यालय में एक कंप्यूटर प्रयोगशाला स्थापित की गई है। यहाँ न सिर्फ इंटरनेट की सुविधा उपलब्ध है, बल्कि कंप्यूटर के शिक्षण के माध्यम से विद्यार्थियों को शोध और ज्ञान की अघुनातन प्रविधियों से भी अवगत कराया जाता है।

2. केंद्रीय पुस्तकालय

महापंडित राहुल सांकृत्यायन केंद्रीय पुस्तकालय में विश्वविद्यालय के कार्यक्रमों से संबंधित एक लाख से अधिक पाठ्य पुस्तकें एवं संदर्भ ग्रंथ उपलब्ध हैं विद्यार्थियों एवं शोधार्थियों के उपयोग हेतु महत्वपूर्ण शोध पत्रिकाएँ, ई-संसाधन एवं ऑनलाइन जर्नल भी उपलब्ध हैं।

3. क्रीड़ा और खेलकूद

विश्वविद्यालय का विद्यार्थी शारीरिक गतिविधियों तथा संगठित खेलकूद और खेल कार्यक्रमों के महत्त्व से अवगत होता है, जिन्हें उसके शैक्षणिक लक्ष्यों के साथ जोड़ना आवश्यक है। विश्वविद्यालय ने मेजर ध्यानचंद की स्मृति में एक स्थायी क्रीड़ा स्थल विकसित किया है।

4. विश्वविद्यालय स्वास्थ्य केंद्र

विश्वविद्यालय में विद्यार्थियों को आधारभूत स्वास्थ्य सुविधाएँ प्रदान करने के लिए परिसर में ही स्वास्थ्य केंद्र संचालित है।

5. नियोजन प्रकोष्ठ

विद्यार्थियों को रोजगार के अवसर से परिचित कराने एवं इसके लिए आवश्यक मार्गदर्शन उपलब्ध कराने की दृष्टि से विश्वविद्यालय में व्यवसाय एवं नियोजन प्रकोष्ठ स्थापित किया गया है। यह प्रकोष्ठ समय समय पर रोजगार एवं नियोजन के संदर्भ में मार्गदर्शन एवं परामर्श से संबंधित कार्यशालाओं का आयोजन करता है। इस प्रकोष्ठ कायम भी प्रयास रहता है कि विद्यार्थियों को उभरते स्वरोजगार के अवसरों से भी परिचित कराया जाए।